
 
Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da segunda Reunião 

Ordinária do quinto Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário 

Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, 

declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a 

presença de todos os Vereadores. Em seguida é colocada em discussão e votação a ata da 

Reunião Ordinária do dia sete de maio de 2018, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis 

presentes. Iniciando o pequeno expediente é feita leitura de diversos e expedientes recebidos 

da Prefeitura Municipal: Ofício n°85/2018 encaminhado pela Secretaria Municipal de Saúde em 

atenção ao ofício n° 43/2018; oficio n° 71/2018 encaminhado pelo prefeito Municipal Geraldo 

Gomes de Souza, em atenção aos ofícios n° 17/2018 e n° 18/2018; Ofício n°88/2018 em resposta 

as Indicações n°71,72,73,74,75,77,78,79/2018 e Requerimento n° 12/2018; Prestação de contas 

do Conselho de Desenvolvimento Comunitário de São José dos Lopes – CONDECLO, referente 

ao ano de 2017; prestação de contas da Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais – 

APAE de Lima Duarte, referente ao ano de 2017; ofício n° 57/2018 encaminhado pela Promotora 

de Justiça Natália Salomão de Pinho encaminhando cópia de Ação Civil Pública proposta pelo 

Ministério público, em defesa do Meio Ambiente com Pedido de tutela urgente; Publicação de 

Projeto de Lei  Ordinária n°06/2018 que “Dispõe sobre a concessão de contribuição na forma 

que menciona”; Projeto de Lei Complementar n° 03/2018 que “Altera a lei Municipal n° 

1.126/2000, que institui o código de Posturas do Município de Lima Duarte na forma que 

menciona”; Projeto de Lei Ordinária n° 10/2018 que “Autoriza o Poder Executivo doar bens 

móveis de propriedade do Município, para a Policia Militar de Minas Gerais”; Projeto de Lei 

Ordinária n° 11/2018 que “Estabelece Normas Referentes a Organização da ocupação e Uso do 

Solo do Distrito de Conceição de Ibitipoca e dá Outras Providências”; Projeto de lei Ordinária n° 

09/2018 que  “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2019 e dá 

outras providências”. Iniciando o grande expediente é feita leitura de  Indicação n° 80/2018, de 

autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente 

conserto da iluminação pública da Praça Tiago Delgado. A Indicação é colocada em discussão 

e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 81/2018, de autoria 

do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente de 

retirada de ervas de passarinho nas mangueiras da Comunidade de Manejo. A Indicação é 

colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação 

n° 82/2018, de autoria do Vereador Donizete Martins Aguiar, indicando a determinação ao setor 

competente de instalação de internet nas escolas rurais e urbanas do Município, que ainda não 

possuem conexão de Internet. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 

manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 83/2018, de autoria dos Vereadores Jerônimo 

Sebastião de Oliveira e José Jayme Carvalho da Cunha, indicando a determinação ao Diretor do 

Departamento de Água e Esgoto que providencie manutenção para evitar vazamento em caixa 

d’agua e manutenção de rede de captação de esgoto, localizada na Rua São José Operário, 

Comunidade de São José dos Lopes. A Indicação é colocada em discussão e votação e não 

havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 84/2018, de autoria dos Vereadores 

Jerônimo Sebastião de Oliveira e José Jayme Carvalho da Cunha, indicando a determinação ao 

Departamento Municipal de Água e Esgoto a manutenção da rede de captação de esgoto e ao 

Secretário Municipal de Obras a construção de rede de captação de águas pluviais, situadas na 

Rua São Paulo, comunidade de São José dos Lopes. A Indicação é colocada em discussão e 

votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 85/2018, de autoria 

dos Vereadores Jerônimo Sebastião de Oliveira e José Jayme Carvalho da Cunha, indicando a 

determinação ao setor competente de manutenção da ponte de madeira que dá acesso a 

Comunidade de Laranjeiras. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 

manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 86/2018, de autoria do Vereador João Batista 

de Moura Júnior, indicando ao Secretário Municipal de Meio Ambiente a roçada das Ruas do 

Bairro Cruzeiro, limite com o Rio do Peixe. A Indicação é colocada em discussão e votação e 



 
não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 87/2018, de autoria do Vereador 

João Batista de Moura Júnior, indicando ao Secretário Municipal de Obras que providencie com 

urgência o asfaltamento das Ruas Maria Tomé, 31 de Março e das Margaridas, no Bairro Santa 

Terezinha. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 

contrárias, aprovada; Indicação n° 88/2018, de autoria do Vereador José Jayme Carvalho da 

Cunha, indicando a determinação ao setor competente a tomada de providencias com relação a 

sinalização de transito nas Ruas de acesso a Rotatória do Centro de Informações Turísticas, se 

possível pintando no chão a indicação “pare”. A Indicação é colocada em discussão e votação e 

não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 89/2018, de autoria do Vereador 

Fábio Pereira Vieira, indicando ao Secretário Municipal de obras que providencie a reabertura 

da estrada de acesso ao Bairro Poço da Pedra, localizada entre a ponte na Rua Maria Valéria. 

A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 

aprovada. Seguindo passou-se a Leitura de Requerimento n° 14/2018, de autoria do Vereador 

Rogério Ferreira dos Santos, requerendo que seja encaminhada pela Mesa Diretora, 

representação ao Ministério Público, para que a ilustre representante do parquet possa analisar 

o teor da Lei Municipal n°1841/2017 e apurara as ilegalidades ocorridas neste Município no intuito 

de se fazer cumprir a legislação em vigor. O Requerimento é colocado em discussão e votação, 

não havendo manifestações contrárias, aprovado; Requerimento n° 15/2018, de autoria do 

Vereador João Batista de Moura Júnior, requerendo ao Setor de Convênios da Prefeitura 

Municipal, informações sobre a construção da quadra de esportes do Bairro Afonso Pena. O 

Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, 

aprovado. Após, é feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais 

em conjunto ao Projeto de Lei Complementar n° 03/2018 que “Acrescenta o art. 147-A à Lei 

Municipal n° 1.126/2000, Código de Posturas do Município de Lima Duarte”. O Relato é colocado 

em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado, passando a leitura 

do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei 

Ordinária n° 05/2018 que “Dispõe sobre concessão de contribuição na forma que menciona”. O 

Relato é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado. 

O Presidente deixa a palavra livre: o Vereador João Batista de Moura Júnior após cumprimentar 

a todos, afirma que desde o início do ano de 2017, solicita junto ao Secretário Municipal de obras 

que sejam feitas melhorias na pavimentação de ruas do Bairro Casuarinas, contudo, mesmo 

após apresentação de indicação, o Poder Executivo Municipal afirma que está estudando o caso, 

situação segundo ele, inadmissível, visto que em uma dessas ruas reside um munícipe 

cadeirante que enfrenta diariamente a dificuldade de  se deslocar pelas ruas de pedra. O 

Vereador Aristides dos Reis Magalhães após cumprimentar a todos, agradece a Secretaria 

Municipal de Obras pela manutenção feitas nas ruas do Bairro Barulho, na entrada do Bairro 

Três Porteiras e na Rua Maria Mota; agradece ao Departamento Municipal de Água Esgoto pelos 

reparos feitos na rede de esgoto da Comunidade de Orvalho e solicita a Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente que providencie a limpeza da localidade conhecida por “Sítio Bahia”. O Vereador 

João Batista de Moura Júnior informa que no último dia 26, teve acesso a um decreto no qual o 

Poder Executivo Municipal previa a manutenção dos serviços essenciais, como por exemplo, 

coleta de lixo, transporte escolar e serviços de urgência e emergência no setor de saúde, durante 

o período crítico ocasionado pela greve dos caminhoneiros, porém, pôde perceber que em vários 

pontos não houve coleta de lixo, tendo em vista a ciência da precariedade de combustível, sugere 

que o Poder Executivo Municipal informe melhor os munícipes quanto as suas ações. O 

Presidente diz que foi informado que os munícipes devem levar o lixo até a via de acesso principal 

mais próxima devido à economia de combustível; comenta ter retornado de viagem a Brasília, 

muito preocupado com a situação econômica do País, após ouvir fala do Ministro do Tribunal de 

Contas em um debate. O Vereador Donizete Martins Aguiar informa ter conseguido emenda 

parlamentar no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), através da Deputada 



 
Federal Margarida Salomão, a ser utilizada na reforma do campo de futebol do Distrito de 

Conceição de Ibitipoca. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha comenta a respeito da 

situação crítica das ruas do Bairro Apagão, solicitando que providências sejam tomadas 

urgentemente. O Vereador Walter de Paula Neves, após cumprimentar a todos, destaca já ter 

feito indicação de manutenção das ruas anteriormente mencionadas, contudo nada foi feito até 

o momento; sugere ao Presidente a elaboração de requerimento a ser encaminhado ao Prefeito 

Municipal, solicitando o conserto de mata burro, localizado na estrada de acesso a Cachoeira do 

Sossego, visto que o mesmo tem sido causador de acidentes frequentes no local; informa a 

existência de buraco na estrada do Bairro Apagão, no qual veículos, em especial o caminhão de 

leite, estão caindo, correndo risco de tombar em direção ao Rio do Peixe e sugere que o 

Secretário Municipal de Obras tome providências imediatas. O Vereador Rogério Ferreira dos 

Santos após agradecer aos servidores municipais que roçaram a Rua Waldemar Campos 

Delgado bem como a estrada de acesso a Vila São Geraldo, solicita ao Secretário Municipal de 

Obras que providencie manutenção da ponte que liga as Comunidades de Manejo e Vila São 

Geraldo, que segundo ele, está correndo risco de desabamento devido ao apodrecimento de 

madeiras; solicita informações com relação a localização de uma balança, que segundo ele é 

pública e ficava no pátio da Prefeitura Municipal a disposição de munícipes, principalmente para 

pesagem de animais; solicita que seja feita demarcação da divisa dos Municípios de Lima Duarte 

e Pedro Teixeira e finaliza solicitando ao Diretor do Departamento Municipal de Água e Esgoto 

que providencie urgentemente construção de rede de esgoto nas Comunidades de Manejo e Vila 

São Geraldo, afirmando que a situação já foi alvo de denúncia ao Ministério Público. O Vereador 

Jerônimo Sebastião de Oliveira questionou se há previsão para construção de banheiros públicos 

no centro do Município de Lima Duarte. O Presidente informa que o Deputado Estadual Noraldino 

Júnior garantiu o recurso financeiro para construção dos referidos banheiros, contudo ainda não 

foi liberado para que seja iniciada a obra. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após 

cumprimentar a todos, fez leitura de Ofício 129/2017 encaminhado pelo Deputado Estadual 

Antônio Jorge a Prefeitura Municipal, comunicando a indicação de emenda parlamentar, 

comtemplando o Município de Lima Duarte com o valor de R$ 21.056,35, “para aquisição de 

quites de proteção individual para o combate a incêndios florestais EPI, proporcionando 

segurança contra os efeitos ambientais diversos em operações de ameaça de incêndio”, por 

intermédio dos Vereadores, João Batista de Moura Júnior, José Jayme Carvalho da Cunha, 

Donizete Martins Aguiar, Marcelo Rodrigues de Freitas  e Jerônimo Sebastião de Oliveira; 

destaca a atuação do Deputado Estadual Antônio Jorge, que segundo ele sempre destina 

recursos ao Município de Lima Duarte e informa que próxima quarta-feira às 19 horas, 

acontecerá no La Bananeira um bate papo, no qual o referido Deputado falará sobre política, 

administração pública e seu trabalho na Assembleia Legislativa; parabenizou os organizadores 

da festa da Comunidade de Capitães; parabenizou aos atletas e diretoria do Minas Esporte Clube 

pela classificação para final da Copa Alterosa de Futebol; agradeceu a empresa JF Solar atender 

ao pedido de doação e instalação de placas e refletores de energia solar na Rua Antônio Duque 

Filho próximo ao entroncamento com a BR 267; solicita reparos no calçamento da entrada do 

Bairro Vila Belmira e finaliza desejando a todos um ótimo final de semana a pesar dos transtornos 

de falta de combustível oriundos da greve dos caminhoneiros, movimento ao qual se manifestou 

solidário. O Vereador Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos, solicita a instalação de 

luminárias nas pontes do Bairro Poço da Pedra e finaliza sugerindo que o Poder Executivo 

Municipal estude a possibilidade de disponibilizar transporte noturno a estudantes do referido 

bairro.  Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, 

será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 28 de maio de 2018. 


